疾控"应急队"开始练救灾

急救、消毒、野外生存……去灾区服务可不容易,需学习很多知识



□通讯员 正毅 曰雷 □记者 宋佳 报道 qlwbsj@vip.163.com

本报4月24日讯 烟台市疾控中心组建的抗震救灾应急综合队,被确定为省内第一批赶往灾区的地市级防控队伍。24日,应急综合队在市疾控中心进行防疫模拟演练。

24日上午9点,在烟台市疾病 预防与控制中心,20多名抗震救 灾应急综合队队员两队排开,各 种抗震救灾药品、器械整齐摆放。

整个模拟演练过程分为野外生存能力、现场技能操作和案例桌面推演三部分,共分为九个小模块进行。"由曾经参加过汶川地震抗震救灾的专家示范演练,现场解答疑惑。"市疾控中心副主任姜梅介绍说。

此次演练针对雅安当地的地理、气候特点、着重对环境消毒、水质监测、传染病防控等方面进行培训。灾区进入夏季后,传染病防控将是一项关键任务,要减轻疟疾、麻疹等传染病对灾民的伤害。



队员们正在演练无担架搬运伤者技巧。 记者 宋佳 摄

"抗震救灾人员、物资、技术储备都已到位,一旦接到命令,请烟台市民放心,我们争取不辱使命,圆满完成任务。"烟台市疾病预防与控制中心党委书记、主任郑俊杰说,通过应急演练,队员能了解灾区可能面对的困难,掌握

救灾防疫的应对方法,为融入灾区开展救援工作打下坚实基础。

郑俊杰鼓励队员们到了一线 后,不光要有奉献精神,还有要有 技术、有协作精神,她要求队员抛 开个人专业限制,在应急演练中 成长为抗震救灾的"多面手"。 烟台市疾控中心副主任孙晓东向队员传递了雅安最新动态。他说,现在灾区已出现腹泻情况,队员一定要练好本领,才能胜任救灾任务。此次模拟演练由市疾控中心副主任姜梅统一部署,并对整个演练过程进行全程指导和评估。

○演练内容

1,搬运伤者有要求

地震中受伤的人员多会出现骨折、外伤等,24日的模拟演练将心肺复苏、止血包扎、伤员搬运等安排为首场演习学习内容,邀请了烟台市120急救中心的专家进行现场示范。

"心肺复苏前,首先要保证 患者的呼吸道畅通。"120急救中 心调度组长谭艳丽为队员们讲 解急救要领、注意事项后,队员 们相互示范演练。

2,把好"入口关"

环境消毒、水质监测两个模块的培训,都关系到灾民的健康。"要做到大灾之后无大疫,环境消毒、水质监测工作开展情况尤为重要。"郑俊杰说。

一名队员先套上一层白色的防护服,再来一套墨蓝色的防

护服,接着是口罩、眼罩,又戴上白色的胶皮手套,还有一副又黑 只长的橡胶手套……"在灾区穿 上这套防护服会很热,防护服内 的温度可能达到五六十度。"烟 台市疾病控制与预防中心消毒 科科长于涛说。

3,学会给自己打针

震后有些受伤的动物不能 够及时得到救治,再加上当地温 度高, 动物们情绪烦躁, 易攻击人。"队员们需要掌握对自身注射药品的技能。"烟台市疾病控制与预防中心副主任姜敏说。

到了灾区,可能一天24小时连轴转,需要良好的救灾应,不午1点多,抗震外拉练,一万人。则下午1点多,抗震外拉练,一百直持续到下午4点多寒、常见的下午4点多寒、常见外位处理、通讯设备使用、体能训练等

家门口能买更多奢侈品

到"十二五"末,烟台计划引进国际知名商业品牌100个以上

□记者 孙芳芳 报道

本报4月24日讯 在不久的 将来,烟台市民在家门口以能 买到LV系列的奢侈品,外址游 客来烟也能人住香格里拉酒 店。在烟台市委办、市政办印发 的《关于加强引进培育国际知 名品牌工作的意见》(下简称《意 见》)上,提出了上述目标。

根据(意见)规划,烟台市力 争到"十二五"末引进国际知名商 业品牌100个以上,国际知名品牌 酒店10家以上,时尚品、化妆品、服装服饰、钟表珠宝等消费类国 际知名商业品牌引进率达到50%

来自烟台市商务局2012年的统计数据显示,烟台零售市场品牌国际化程度达14.3%,在全国三线城市中位居前列。烟台市累计批准零售外资店铺643家,外资品牌专卖店(柜)145家,分别占总数16.5%和11.4%;世界品牌500强中的68个消费类知名品牌、世界奢侈品100强中

的13个国际顶级品牌以及20多 的国际二线名品先后登陆烟

记者了解到,目前全球十 大酒店品牌中,烟台已经引进 了洲际酒店集团旗下的皇冠假 日品牌,温德姆酒店集团旗下 的华美达品牌,喜达屋国际酒 店集团旗下的喜来登品牌、雅 乐轩品牌。这些酒店分别落户 莱山、开发区和海阳旅游度假 区。

目前,烟台市正在与希尔顿酒店集团、香格里拉酒店集团、万豪国际酒店集团、最佳西方酒店管理集团等国际品牌酒店集团等进行洽谈。

烟台市在引进培育国际知名品牌的同时,还将大力发展质量战略和名牌战略,培育地方名牌产品。到"十二五"末,全市将拥有中国驰名商标超过55个,国家地理标志证明商标35个,国家地理标志保护产品10个,国家农产品地理标志10个,中华老字号10个。

●相关新闻:

烟台企业进世界500强 将一次性奖励150万元

为了加大引进力度,市级 财政每年从服务业发展引导资 金中安排专项基金,对引进和 培育国际知名商业品牌工作进 行支持。

 宝类等国际知名商业品牌入驻 的,每个品牌奖励引进单位10 万元。 同时,完善培育国际知名品

服饰类、化妆品类、名表类、珠

同时,完善培育国际知名品牌激励机制。对烟台市进验百百进验至500强(世界品牌实验励1500强(世界品牌实验励1500元;对新获得中国驰近20万元;对新获得的方元;对新获得"申国数据企业,奖励10万元;对新获得"自国对东。国出获制度"的企业,奖励10万元;对高标、国出获制度"的企业,奖励10万元;对高标、国出获制度"的企业,奖励10万元;对高标、国当级,给予适当组织,给予适当级,给予适当级,给予适当级,给予适当级,给予适当级,

本报记者 孙芳芳

○我们伸援手

杰瑞集团 捐款136.9万元

□记者 李园园 报道

本报4月24日讯 24日,记者从杰瑞集团了解到,杰瑞集团 将总计136.9万元的捐款通过四 川省慈善总会送往雅安。

据了解,雅安地震发生后,杰瑞集团第一时间作出决定,向灾区捐款100万元。与此同时,杰瑞还向全体员工发出募捐倡议。有员工不仅自己慷慨解囊,更代家人献上一份爱心;有员工因出差、休假等原因不在公司,特地委托同事代为捐助;刚刚加盟杰瑞的新员工也纷纷伸出援助之手……在倡议发出后的短短5小时之内,烟台总部的2000余名员工踊跃捐款36.9万元。

杰瑞集团执行副总裁王春 燕称,杰瑞愿意继续为灾区人民 提供一切力所能及的帮助,支持 雅安抗震救灾和受灾群众重建 家园。

莱阳慈善义工 捐款3万余元

□通讯员 李梦 成喜 立旭 □记者 蒋慧晨 报道

本报4月24日讯 23日,莱阳市慈善总会接到了第一笔为四川芦山地震灾区捐赠的善款,这笔捐款是由莱阳市的100多名慈善义工自发募集的,共3万余元。

"我们每天通过媒体了解和 关注地震灾区的情况,希望能伸 出援助之手为灾区解决点困 难。"参加捐款的慈善义工于泉 州说。

这些慈善义工大部分是退休人员,年纪最大的义工已经82岁,年纪最小的58岁。

莱阳一个班级 捐2000多元物资

□通讯员 姜金胜 □记者 刘清源 报道

本报4月24日讯 "孙宛琳衣服10件,刘永康衣服20件,位正源鞋2双,衣服5件,张洪源食物1箱……"莱阳市第二实验中学2年级10班自发组织为雅安捐助物资,600多件物资已经寄往雅安。

获知雅安地震消息后,该 班班委会成员主动联系老师, 组织同学们利用班会时间看了相关地震灾区报道,发出了 为雅安祝福的倡议。在两天时间里,同学们捐助物资600多件,价值约2000多元。捐赠品种不乏全新衣物,学生朱博宇将家人刚给他买的运动鞋捐助出来。

该班班主任王朝红说:"真没想到这帮小孩子竟然自己把这事做起来了,有的家长还帮忙运输捐助物资,从孩子们身上能感受到纯粹的正能量。"

了解到顺丰快递免费为雅 安的发送捐赠品的消息后,24日 一早,他们把捐助物品送到了快 递站。